Zápis

z 2. schůzky Redakční rady obce Zašová, konané dne 17. ledna 2023
Přítomni: Marcela Janišová, Mikoláš Koutný, Veronika Mikolajková, Ondřej Neumann, Iveta Pavlicová

1. Diskuse ohledně zveřejňování / nezveřejňování příspěvků občanů v novinách

Členové redakční rady se vyslovili jednotně, že v novinách by se měly zveřejňovat příspěvky občanů, pokud neporušují statut novin. Vedení obce by na ně, bude-li třeba a bude-li chtít, mělo reagovat. 

2. Informace z obce

Vedení obce (at už starosta, místostarosta) by měli více informovat o „běžné“ agendě, např. krátké informace např. o probíhajících jednáních majících vliv na vývoj obce, co se chystá atd. Ať už formou krátkých zpráv (aktualit), nebo úvodníku starosty. Padl také návrh občas úvodník, pokud by starosta nechtěl stále psát (nebo neměl o čem), delegovat na ostatní členy Rady obce či Zastupitelstvo obce. 
3. Proces schvalování novin RR

Stávající způsob zasílání redaktorkou redakční radě vyhovuje, požadavek IP, aby noviny byly v tomto okamžiku  kompletní. Reakce MJ – v tomto okamžiku chybí úvodník starosty a občas nějaký plakát, či je ještě nevykrytý prostor na konci sloupců. 

4. Zábavné prvky v novinách

Zařadit do novin Sudoku, křížovku, něco pro děti – formou zakoupených „kvízů“. Buď celá strana, nebo zkusit na vykrytí prázdných míst, nemusí být pravidelně. 
5. Struktura novin

Nová rubrika „Příspěvky zastupitelů“ vyhovuje, návrh posunout ji blíže dopředu – ke spolkům a sportu. 

6. Zveřejňování novin 

Informace o vložení online formy novin na web obce by měla být zveřejněna jak na webu, tak fb či v Mobilním rozhlase. 

7. Grafika novin 

Zatím vyhovuje, zvážit, zda nepřebereme formu 1. strany dle meziříčského Zpravodaje – tj. hlavní headliny dát na 1. stranu. 
Úkoly: 

· Zveřejňovat noviny formou odkazu na fb profilu obce a v Mobilním rozhlase (OÚ)

· Vedení obce – informovat více o běžné agendě vedení obce – jednání na úřadech mající vliv na vývoj obce (Rada obce, starosta, místostarosta)
· Zakoupit sudoku, křížovky k dalšímu publikování v ZN– cokoliv zábavného pro čtenáře (MJ)

Zapsala: M. Janišová
